

## ЮГОРЧАН ПРИЗЫВАЮТ ПОДДЕРЖАТЬ АКЦИЮ «ПРИЕМ МОНЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ»

В управлении Роспотребнадзора Югры рассказали, что в ведомство часто жалуются потребители на кассовые обсчеты на копейки. Чтобы вернуть в наличный оборот монеты мелкого достоинства для расчета с потребителями, Уральское главное управление Банка России объявляет о проведении акции «Прием монет от населения».



Монеты мелкого достоинства востребованы при расчетах с покупателями при наличной оплате товаров и услуг, когда цены указаны с копейками.

По сообщению портала [igra-news.ru](#), обращение Уральского главного управления Банка России направлено и к предпринимателям в сфере торговли, которым даны рекомендации о размещении в своих офисах и торговых залах информации об акции. Продавцам рекомендовано активно принимать от покупателей мелкие монеты и обменивать их на бумажные деньги, а также продумать и внедрить поощрение для людей, сдающих монеты.

Управление Роспотребнадзора Югры призывает жителей округа избавиться от невостребованных монет и совместными усилиями способствовать точности наличных расчетов, вернув в наличное денежное обращение мелкие монеты.

### 72% ДЕТЕЙ В ЮГРЕ ПОЛУЧАЮТ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В Югре продолжается реализация портфеля проектов «Доступное дополнительное образование для детей в Югре».

Как сообщают в региональном департаменте общественных и внешних связей, на сегодня дополнительное образование в Югре представлено сетью из 185 организаций, из которых 54 – негосударственные. В организациях всех типов занимаются 72% детей в возрасте от 5 до 18 лет. Причем, 96% юных югорчан получают услуги дополнительного образования за счет средств бюджета.



Отметим, что в Югре создана система персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. Сертификат дополнительного образования предусматривает оплату за счет бюджетных средств получаемых конкретным ребенком услуг у выбранного поставщика. Этот сертификат предоставляет детям выбор кружков и секций как в муниципальных, так и в негосударственных образовательных организациях. Выдается он один раз при достижении ребенком возраста 5 лет и действует до 18 лет. Один сертификат может быть использован на одновременное обучение по нескольким программам.

### ЮГОРЧАН ПРИГЛАШАЮТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ДЕТСКОМ АГИТАЦИОННОМ КОНКУРСЕ «БЛАГОСЛОВЛЯЮ ВАС, ЛЕСА!»

Под эгидой объявленного в Российской Федерации Года добровольца в Югре стартовал открытый детский агитационный конкурс «Благословляю Вас, леса!».

Творческие работы смогут предоставить учащиеся образовательных учреждений общего, дополнительного и профессионального образования в возрасте от 6 до 18 лет, а также руководители детско-юношеских объединений экологолесохозяйственной направленности, педагоги, специалисты лесного хозяйства и природоохранных организаций.

Для каждой возрастной категории организаторы конкурса определили отдельные номинации.

Заявки для участия в конкурсе принимаются до 15 октября. Его итоги будут подведены в преддверии 88-летия со Дня образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Лучшие творческие работы будут представлены на передвижных выставках и презентациях Управления лесного хозяйства и особо охраняемых природных территорий окружного департамента недропользования и природных ресурсов в течение следующего года.

Положение о конкурсе: [http://ugrales.ru/files/school-forestry/Poloshenie\\_BVL\\_2018.pdf](http://ugrales.ru/files/school-forestry/Poloshenie_BVL_2018.pdf)

**Органы, осуществляющие пенсионное обеспечение, прекратили выдачу пенсионных удостоверений.**

С 2015 года пенсионное законодательство не предусматривает подтверждение факта назначения пенсии, ее размера и сроков назначения пенсионным удостоверением.

Нововведение коснулось тех граждан, которые уходили на заслуженный отдых или получили право на пенсию по

### СПРАВКА ВМЕСТО ПЕНСИОННОГО УДОСТОВЕРЕНИЯ

потере кормильца, инвалидности или на другие виды пенсии, начиная с 2015 года. Ранее выданные пенсионные удостоверения (до 2015 года) сохраняют свое действие.

Но при получении различных услуг пенсионеры часто сталкиваются с тем, что им необходимо подтвердить свой статус. Например, это требуется при приобретении

льготных проездных, при оформлении карт на скидку в супермаркетах и аптеках и так далее. В таких случаях пенсионеры могут получить справку о размере пенсии. В документе указаны ФИО пенсионера, дата рождения, СНИЛС, наименование подразделения ПФР, дата выдачи справки, размер пенсии.

При необходимости для получения справки граждане могут обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда. Справку о размере пенсии можно заказать в многофункциональном центре или в «Личном кабинете гражданина» на сайте [pfrf.ru](http://pfrf.ru).

**УПФР  
в г. Нефтеюганске  
(межрайонное)**



**Клиентская Служба  
(на правах отдела)  
в г.Пыть-Яхе, телефон:  
(83463) 46-04-40.**